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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Widoczne na rysunku kosze gabionowe zostaly wbudowane w celu
A. uzyskania fagodnego pochylenia skarpy nasypu.
B. utworzenia stopni umozliwiajacych zejscie do rzeki.
C. wykonania muru oporowego i zabezpieczenia skarpy przed podmyciem.
D. przefiltrowania, oczyszczenia i odprowadzenia wody opadowej ze skarpy do rzeki.

Zadanie 2.

Grupa gruntow

Wtasciwosé
Niewysadzinowy Watpliwy Wysadzinowy
WskaZnik piaskowy wg )
PN-EN 933-8:2014 S s <25

Na podstawie danych zawartych w tabeli i wynikow badania wskaznika piaskowego w gruncie okresl, ktora
probka zostata pobrana z gruntu watpliwego.

A. Probkal —wskaznik piaskowy WP =34
B. Probka Il — wskaznik piaskowy WP =21
C. Probka III — wskaznik piaskowy WP = 62
D. Probka IV — wskaznik piaskowy WP = 54

Zadanie 3.

Do gruntéw antropogenicznych zaliczane sa

A. piaski, zwiry i pospotki.
B. odpady przemystowe.
C. mieszanki grysow.

D. glinyiily.
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Zadanie 4.

6.2.5. Szerokos¢ nawierzchni
Szerokos¢ nawierzchni nie moze réznic sie od szerokosci projektowanej o wiecej niz + 10 cm i -5 cm.

Na podstawie danych zawartych we fragmencie Specyfikacji Technicznych Wykonania i Odbioru Robot oraz
wynikow pomiarow szerokosci nawierzchni drogi okresl, na ktorym z badanych odcinkow nawierzchni
gruntowej o projektowanej szerokosci 5,0 m konieczna jest jej korekta.

A. Odcinek I —szerokos¢ 5,05 m
B. Odcinek II — szerokosé¢ 4,98 m
C. Odcinek III — szerokos¢ 4,90 m
D. Odcinek IV — szerokosé 5,10 m

Zadanie 5.

Na rysunku przedstawiono sprawdzanie prawidtowosci wykonania

A. pochylenia skarpy nasypu.

B. zageszczenia nasypu.

C. szerokosci dna rowu.

D. glebokosci wykopu.
Zadanie 6.

Ktore grunty mozna stosowac bez zastrzezen do budowy nasypow drogowych?

A. Popioly lotne.

B. Zwiryi pospolki.

C. Gliny piaszczyste.

D. Zuzle wielkopiecowe.

Zadanie 7.

Geosyntetyk w konstrukcji nawierzchni drogowej stosowany w celu zapobiegnigcia mieszania si¢
sasiadujacych ze soba gruntow i kruszyw o roéznej zawartosci czeSci ilastych i pylastych pelni funkcje
warstwy

A.  wiazace]

B. odcinajace;.
C. poslizgowe;.
D. odsaczajacej.
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Zadanie 8.

Ktorej maszyny nalezy uzyc¢, aby odspoi¢, wydoby¢ i jednoczesnie zatadowac na srodek transportu grunt
z wykopu rowu przydroznego?

A. Koparki.

B. Ladowarki.

C. Rowniarki.

D. Zgarniarki.
Zadanie 9.

Uwzgledniajac kierunek prowadzenia robot ziemnych oznaczony na rysunkach za pomoca strzatek, okresl, na
ktorym schemacie przedstawiono wykonanie wykopu metoda warstwowa.

Zadanie 10,

Jezeli w trakcie wykonywania wykopu naplyw wod gruntowych do wykopu jest bardzo intensywny i trzeba
okresowo obnizy¢ zwierciadlo wody gruntowej (ZWG), to w celu wytworzenia w rejonie tego wykopu leja
depresyjnego nalezy zastosowac

A. rowy odwadniajgce.
B. dreny poziome.

C. iglofiltry.
D. Scieki.
Zadanie 11.
Nadmiar urobku gruntowego, ktéry pozyskano podczas wykonywania robot ziemnych, nalezy sktadowacé
A. naodwale.
B. w wykopie.
C. wnasypie.
D. w ukopie.
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Zadanie 12.
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Na podstawie zamieszczonego wykresu okresl, przy jakiej wilgotno$ci mozna osiggnag¢ maksymalne
zageszczenie warstwy gruntu wbudowywanego w nasyp?

A 48%
B. 7.5%
C. 10,0%
D. 12,6%

Zadanie 13.

W jakich gruntach mozna wykonywa¢ wykopy tymczasowe o gltebokosci do 3,0 m z najbardziej stromym
pochyleniem skarp?

A. Glinach.
B. Zwirach.
C. Piaskach.

D. Pospotkach.
Zadanie 14.

Na rysunku przedstawiono prace zwigzane z zabezpieczaniem skarp nasypu przed erozjg powierzchniowa
polegajace na

rozlozeniu prefabrykatow betonowych.
wykonaniu narzutu kamiennego.
ulozeniu geowlokniny.

Snowp»

rozlozeniu darniny.
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Zadanie 15.

Na zamieszczonym rysunku przedstawiono wykonywanie warstwy nasypu

spycharka.
rowniarkg.
zgarniarka.
tadowarka.

oawp

Zadanie 16.
Podstawa doboru sprzetu do odspojenia danego gruntu jest
A. spojnos¢ gruntu.
B. wilgotnos¢ gruntu.
C. porowatos¢ gruntu.
D. roznoziarnistos¢ gruntu.
Zadanie 17.
Ktorej koparki nalezy uzy¢ do wydobywania gruntéw z terenow podmoktych bagien i torfow?
A. Zbierakowej.
B. Przedsigbierne;.

C. Podsigbiernej.
D. Chwytakowe;.

Zadanie 18.
Do ktorych spo$rod wymienionych robot ziemnych mozna stosowac kazda sposréod wymienionych w ramce
maszyn drogowych?

A. Do wywozu urobku. SPYCHARKA
B. Do zaggszczania urobku. ZRYWARKA
C. Do odspajania polaczonego z wywozem urobku. ROWNIARKA
D. Do odspajania polaczonego z przemieszczaniem urobku. ZGARNIARKA
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Zadanie 19.

Jezeli mechaniczne wykonanie w gruncie kategorii III 1 m? koryta o glebokosci 30 cm na catej szerokosci
jezdni i chodnikow zajmuje 0,0053 m-g pracy spycharki gasienicowej i 0,0086 m-g pracy walca
samojezdnego wibracyjnego 7.5 t, to ilu godzin pracy maszyn wymagalo wykonanie w takim gruncie koryta
o tej glebokosci i powierzchni 1500 m? w normowym czasie pracy?

A. 2,65 m-g pracy spycharki i 4,30 m-g pracy walca.
B. 5,30 m-g pracy spycharki i 8,60 m-g pracy walca.
C. 7,95 m-gpracy spycharki i 12,90 m-g pracy walca.
D. 10,60 m-g pracy spycharkii 17,20 m-g pracy walca.

Zadanie 20,

Na podstawie zamieszczonego rysunku szczegohu konstrukcyjnego okresl, na jakiej glebokosci wzgledem
powierzchni nawierzchni posadowiona jest fawa piaskowa pod projektowane obrzeze chodnika.

A, 1llcm _*_6__"-
L —
C. 26cm Nawierzchnia chodnika z kostli \ . l
D. 27cm betonowej grub. 6 ¢m - /) i
Podsypka piaskowa grub.5 cm_F:,__—- //'
% |- Obrzeze betonowe o wym.6 x 20 cm
7
o L4
© ". " .~~}—tawa piaskowa
| 12
-
Waemniary podano w cenfymelirach.
Zadanie 21.

Ktora sposrod podanych warstw petni funkcje nosng w konstrukeji nawierzchni drogowe;j?

A. Scieralna.
B. Podbudowa.
C. Wiazaca.

D. Odcinajaca.

Zadanie 22,

Na podstawie zamieszczonego rysunku przedstawiajacego konstrukcje nawierzchni zjazdu na posesje okresl,
jaka jest grubos¢ warstwy $cieralne;.

A, 5cm Zjnzd na posesfe (Warlant A)I
B. 8cm ! 1
C. 13cm s 7 ok 200 dm?
D 15cm SR
kraweznik kostka brukowa o grubosci 8 cm
- betonowy - ‘
o wymiarach podsyplka cementowo-piaskowa gr. 5 cm
20x30x100 cm warstwa z chudego betonu o grubodci 15-20 cm

warstwa z piasku o grubogei 15 cm
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Zadanie 23.

Jaka minimalng powierzchni¢ podbudowy z kruszywa famanego o grubosci 25 cm po zageszczeniu powinni
wykonac¢ robotnicy pracujacy tacznie 42,93 r-g, jezeli na wykonanie 100 m? podbudowy o tej samej grubosci
potrzebuja 9,54 r-g?

A. 150m>
B. 200 m?
C. 450 m’
D. 500m?
Zadanie 24.

Do wykonania podbudowy zasadniczej z mieszanki zwigzanej spoiwem hydraulicznym mozna stosowac

A. gips budowlany.

B. asfalt modyfikowany.
C. cement portlandzki.
D. asfalt uptynniony.

Zadanie 25.

Na podstawie zamieszczonego schematu okresl, jakie wymiary powinno mie¢ miejsce parkingowe dla
pojazdu przewozacego niepelnosprawnych pasazerow, ktorego kierowca jest rowniez osoba

niepelnosprawna.
CPEHOSPIAWRA 360 . 500 360 . 360 230,
A. 230 cmx 500 cm o _ . T rL_ T '
B. 360 cmx 500 cm o | e N
C. 500 cmx 500 cm o i & A (A K
: =3 i W hGFE A L\
D. 360 cmx 850 cm = "“i il milr' fl‘,-f | -rz L.{ P
Ll y b
A ;

Wymiary podano w [cm]

Zadanie 26.

W celu zapewnienia nalezytego odwodnienia powierzchniowego drogi manewrowej na parkingu nalezy
wykonaé

obnizenie poziomu wod gruntowych.
spadki poprzeczne i podtuzne na jezdni drogi.
odprowadzenie wod podziemnych poza obrys drogi i poboczy.

Snwp>

warstwy odprowadzajace wodg przesigkajaca przez konstrukcje nawierzchni.
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Zadanie 27.

Przedstawione na rysunku korytko betonowe odwodnienia liniowego nalezy zastosowa¢ do odprowadzania
wody

A. opadowej z ciggu rowerowego.

B. gruntowej naptywajacej do wykopu.

C. opadowej z rowu przydroznego do rowu
odpltywowego.

D. ztopniejacego $niegu na jezdni drogi do rowu
przydroznego.

Zadanie 28,

Oblicz powierzchnie warstwy S$cieralnej nawierzchni z drobnowymiarowych elementow betonowych
o grubosci 10 cm zaprojektowanej na drodze osiedlowej dwujezdniowej o dhugosci 300 m i szerokos$ci
kazdego pasa ruchu 2,5 m.

A. 150 m?
B. 750 m?
C. 1500 m?
D. 3000 m?
Zadanie 29,

Do wykonania s$cieku przykraweznikowego odprowadzajagcego wode z ciggu pieszo-rowerowego
zaprojektowano prefabrykaty betonowe o grubosci 6 cm. Na podstawie zamieszczonego rysunku oraz danych
zawartych w tabeli okres$l, jaka szerokos¢ terenu w planie nalezy wydzieli¢ na ich wbudowanie?

A. 20com .

B. 30cm 5

C. 50cm

D. 70cm
x=
A B C
60 50 15
50 50 15
30 50 10
20 70 :

Wymiary podano w [cm]
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Zadanie 30.

Jaka powierzchni¢ bedzie miata podbudowa zasadnicza z mieszanki mineralno-asfaltowej o grubosci 12 cm
wykonana wzdluz drogi ograniczonej kraweznikami na dtugosci 120 m i szerokosci 9 m?

A. 129,60 m?

B. 1080,00 m’
C. 1440,00 m*
D. 1728.,00 m’

Zadanie 31.

Zageszczanie warstwy podbudowy jednojezdniowej drogi o przekroju daszkowym nalezy prowadzi¢
A. wpoprzek jezdni od jednej krawedzi jezdni do drugiej.
B. w poprzek jezdni od krawedzi jezdni do osi drogi.

C. wzdhiz jezdni od krawedzi jezdni ku osi drogi.
D. wzdhluz jezdni od osi drogi ku krawedzi jezdni.

Zadanie 32,

Ile metrow obrzezy betonowych beda musieli osadzi¢ robotnicy wykonujacy chodnik na prostym odcinku
o dhugosci 150 metroéw i o przekroju normalnym jak na zamieszczonym rysunku?

A. 100,00 m i
B. 150,00 m I'g
C. 210,00 m IE
D. 300,00 m E
| 2 H
140 "E
| NE— E
|
I
"
I
I
| obrzade batoncws G20 em
podsypka plaskowsa gr. 5 em
CHODNIK:
phrty katonows o wym, 3503525 cm
| podsypke pleskowa gr. 5 em
Zadanie 33.

W warunkach niedostatecznej widocznosci do wyznaczenia granicy obszaru robot prowadzonych w pasie
drogowym w przypadku zamknigcia drogi, w celu ostrzezenia kierujacych pojazdami o wystepujacych
przeszkodach na drodze nalezy stosowac $wiatta ostrzegawcze o barwie

A. czerwone].
B. niebieskiej.
C. zoltej.
D. biale;j.
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Zadanie 34.

Przy naprawie uszkodzen powierzchniowych technikag powierzchniowego utrwalenia rownomiernie
rozlozona warstwe grysu na powierzchni skropionej emulsja asfaltowa nalezy zawatowaé walcem

A. okotkowanym.
B. ogumionym.
C. wibracyjnym,
D. oscyleyjnym.

Zadanie 35.

Oblicz objetos¢ taw betonowych o wymiarach jak na zamieszczonym szczegole konstrukeji nawierzchni
drogi pod kraweznikami ustawionymi po dwoch stronach jezdni drogi o dlugosci 50 m.

A. 0,60 m*
B 6,00 m’
C. 12,00m’
D. 120,00 m’
humue qr.15 cm
L_, B . . pbrzeze bet. o wym 225 cm
: — : podsypka cem.-piask 14 ar.3 cm
I
kraweznik betl. o wym 20x30 cm
podsypka cem-piask. 14 gr.3 cm
fawa bet C12M5 o wym 3040 cm
Zadanie 36.

Ktoérg domieszke nalezy doda¢ podczas produkeji mieszanki betonowe;j tak, aby umozliwi¢ wprowadzenie do
niej okreslong ilos$¢ drobnych, rownomiernie rozmieszczonych zamknigtych pustych przestrzeni, ktore
pozostaja w betonie stwardniatym?

A. Przyspieszajaca wiazanie.
B. Opodzniajaca wiazanie.

C. Napowietrzajaca.

D. Plastyfikujaca.
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Zadanie 37.

Na zamieszczonym rysunku przedstawiono

A. skoleinowang droge o nawierzchni thuczniowe;j.

B. droge o nawierzchni gruntowej z licznymi nierownosciami.

C. wyprofilowang droge o nawierzchni gruntowej ulepszone;j.

D. podbudowg tluczniowa pod warstwe bitumiczna, skropiong lepiszczem.

Zadanie 38.

Na zamieszczonym rysunku przedstawiono etap wykonywania warstwy

A. wiazacej.

B. Scieralnej.
C. izolacyjne;j.
D. podbudowy.
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Zadanie 39.
Do mechanicznego wykonania robot ziemnych polegajacych na zdjeciu warstwy humusu o grubosci do
40 cm i zlozeniu go na hatdzie nalezy uzyc

A. koparki przedsiebierne;j.

B. frezarki.

C. spycharki,
D. rowniarki.

Zadanie 40,

Dhugos¢ luku kotowego trasy przedstawionego na zamieszczonym fragmencie planu sytuacyjnego wynosi

A, 625m r’-’-“é’
B. 42,57 m |
C. 43,76m s
D. 85,16m o

Q5o e e

qrurity wsi Dalin
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